

增就业岗位 700 人。

美国岱高公司是世界著名的汽车动力传动产品集团公司,在全球 7 个国家设有 12 个研发中心和生产基地,拥有先进的传动系统生产技术。贵州大众橡胶有限公司是国内知名的汽车橡胶制品企业,常年为中国第一汽车集团公司、东风汽车公司、潍柴动力有限公司等国内外 500 余家汽车整车及零部件生产企业提供原装配套服务,产销量居国内领先地位。

清 风

印度对中国炭黑发起特保调查

印度保障措施局日前发布公告,决定对原产于中国的橡胶用炭黑启动特殊保障措施调查。橡胶用炭黑的印度海关税则号为 28030010。非橡胶用炭黑不在此次调查范围内。

本案系印度炭黑生产商协会(Association of Carbon Black Manufactures)代表其 2 名会员企业 M/s. Phillips Carbon Black 公司和 M/s. Hi-Tech Carbon 公司提出申请,要求对中国产橡胶用炭黑征收为期 4 年的特保税。据称这 2 家企业的炭黑产量占印度国内炭黑产量的 80% 以上。

印度申请人提供了 2008 年 4 月至 2011 年 10 月印度国内产业损害数据,并且声称:在损害调查期内,来自中国的炭黑进口量增长了 429%,印度国内炭黑产量、产能利用率、市场份额和利润都显著下降,印度炭黑企业的炭黑库存量大幅上升,中国炭黑对印度国内炭黑产业造成了市场扰乱或市场扰乱威胁。

艾 迪

我国汽车保有量突破 1 亿辆大关

截至 2011 年 11 月,我国机动车保有量已达 2.23 亿辆,机动车驾驶员达 2.34 亿人,汽车保有量达 1.04 亿辆,许多城市已进入汽车社会。

据统计,2011 年 1—11 月,我国机动车保有量增加 1628 万辆,同比增长 7.86%,其中汽车保有量增加 1361 万辆,同比增长 14.98%;2011 年 10 月底汽车保有量首次超过摩托车保有量,标志

着我国机动车结构从以摩托车为主向以汽车为主转变;以个人名义注册登记的私家汽车保有量达到 7748 万辆,占汽车总保有量的 74.17%。

我国汽车保有量超过 100 万辆的城市有 14 个,其中北京汽车保有量达 472 万辆。与 2010 年底相比,2011 年底合肥、乌鲁木齐、银川、呼和浩特、南宁、西宁、福州、长沙、兰州、西安 10 个城市的汽车保有量增长率超过 20%。根据国际通用的 16% 的标准(即每百户家庭拥有 16 辆小轿车)来划分,我国许多城市已进入汽车社会。

阿 枫

国内最大丁腈橡胶项目基本建成

宁波顺泽橡胶有限公司年产 5 万 t 丁腈橡胶项目已基本建成,开车前的各项准备工作正在紧张有序地进行。作为国际上单线生产能力最大的丁腈橡胶装置,该项目引进了俄罗斯列别捷夫合成橡胶研究所研发的丁腈橡胶生产技术,相继获得国家科技部对俄专项国际科技合作经费 1018 万元、宁波市科技局国际合作经费 509 万元的补助,是宁波市获得国际合作经费补助额度最大的项目。

宁波顺泽橡胶有限公司由山东淄博慧凯丰化工有限公司、山东齐鲁石化建设有限公司、山东淄博隆基工贸有限公司共同出资建设,是一家专业化大型丁腈橡胶生产企业。该项目依托镇海炼化百万吨乙烯项目建设,年消耗丁二烯约 3.5 万 t。

艾 丰

国内炭黑市场继续弱勢盘整

受原料煤焦油市场持续弱勢的影响,国内炭黑产品价格均有一定幅度的下跌。部分企业为规避风险,降低开工率,以销定产。

山西部分地区炭黑价格下降幅度为每吨 100~150 元,主要原因是厂家为了争取新合同以及炭黑成本下降,目前山西炭黑企业开工率在 60% 左右;云南炭黑市场整体运营情况良好,市场

出货较为顺畅,开工率达90%以上;四川地区炭黑报价较为稳定,部分炭黑企业减产;因原料煤焦油市场走软,华中地区炭黑价格下跌,主流和尚有规模的炭黑企业开工正常;浙江炭黑市场运行较为平稳,企业开工率在70%左右,产品以出口为主,销量良好,但利润同比有所下降;江苏部分地区炭黑市场报价有小幅下降,降幅为每吨100元左右。

我国轮胎企业开工率仍维持前期水平,对炭黑需求平稳。从市场形势来看,在上游高温煤焦油市场弱势企稳及下游轮胎市场对炭黑需求难以提升的情况下,短期内炭黑市场仍将处于弱势盘整期。

清 风

第10届亚太炭黑会议在新加坡召开

第10届亚太炭黑会议日前在新加坡召开。这次会议为炭黑生产商、原料油供应商、材料和设备供应商提供了一个平台,共同讨论炭黑行业的前景以及节能装备和环境控制等问题。印度博拉集团的 Santrupt Misra 博士发表题为《炭黑工业展望》的主旨演讲;诺奇咨询公司的 Paul Ita 先生发表题为《世界炭黑供应/需求趋势》的报告;日本旭炭黑公司介绍了反应炉中湍流状态的数字化观测方法;东海炭素公司介绍用固态核磁共振法定量测定炭黑表面含氧官能团;原料油供应商和设备制造商也对原料供应形势及新型节能环保设备进行了介绍。会议还交流了南亚、东南亚、俄罗斯及独联体国家、中国以及日本市场的发展概况。

郭 轶

西南最大煤焦油深加工及特种炭黑项目落户攀枝花

年产40万t煤焦油深加工及年产12万t特种炭黑项目将落户四川攀枝花西区格里坪工业园区。项目建成后,将拥有全国最大的单套焦油加工装置,形成西南地区最大的煤焦油加工企业。据了解,这是由攀钢集团、攀煤集团、众一集团联

合建设的高附加值煤化工项目,属国家鼓励类发展项目。项目一期投资7亿元,二期投资10亿元,主要生产酚类、萘、改质沥青、粗苯、炭黑油、燃料油等产品。项目投产后预计可实现年产值40多亿元,年创利税8亿元。

朱永康

多氟多公司冰晶石联产白炭黑技术获中国专利优秀奖

在中国第十三届专利奖评审中,多氟多化工股份有限公司申报的专利“一种生产冰晶石联产白炭黑的方法”荣获中国专利优秀奖。

据了解,该专利完成了对磷肥副产氟资源的开发和研究,实现了含氟废渣的高效梯级利用,节约了国家战略资源萤石,解决了制约磷肥行业和氟化工行业发展的瓶颈问题,每年可综合利用磷肥副产氟硅酸废液2.3万t,节约稀缺萤石资源3万t。该专利技术既可帮助电解铝企业减少污染物排放,也可延长电解槽的使用寿命,降低生产成本,提高产品附加值。利用该专利技术生产的冰晶石和副产物白炭黑的质量超过国家标准要求。

明 月

益神公司

开发出平移式轮胎硫化机新品

益阳益神橡胶机械有限公司在机械式轮胎硫化机和液压硫化机系列化的同时,加大了技术创新开发的力度,2011年底成功开发出65.5英寸(1663.7mm)平移式轮胎硫化机。至此,该公司轮胎硫化机已多达14个品种规格,开模形式有翻转式和平移式,以更好的方便客户订购。

李中宏

▲河南睢县利源橡胶轮胎生产项目日前投产。该项目总投资6000多万元,主要生产各类汽车、电动车内外胎,达产后可实现年产值1亿元,实现年利税1000多万元。

阿 枫

国内炭黑市场继续弱势盘整

作者：[清风](#)
作者单位：[不详](#)
刊名：[橡胶科技市场](#)
英文刊名：[China Rubber Science and Technology Market](#)
年，卷(期)：2012, 10(1)

引用本文格式：[清风](#) [国内炭黑市场继续弱势盘整](#)[期刊论文]-[橡胶科技市场](#) 2012(1)